

晋中师范高等专科学校附属学校小学部

落实“双减”重实效 特色作业展风采

本报讯(记者黄晶 通讯员张莹)为全面贯彻落实“双减”,更好地实现减负增效,激励学生进一步端正学习态度,高效学习,同时展示各科教师教学成果,树立典型,借此搭建师生之间交流与学习的平台。晋中师范高等专科学校附属学校小学部举办了特色作业展。

拼音巧落实、识字有方法、四季风景美、数字绘说画、道法实践之生活创意……一份份特色纷呈、图文并茂、饱含热情的作品,充分展示了孩子们的想象力与创造力。丰富多彩的作业形式,让每一位学生感受到学习的快乐。多元的评价方式,激励着每一个孩子取得更大的进步。

“作业是认真的,学习才是踏实的,书写是美丽的,心情才是美好的。”一份份干净整洁

的作业,加上老师们简洁优美的评语,让孩子们享受快乐的同时也增长了知识。

榜样力量引领前进,习惯养成,构建人生。优秀的作业就像是学生最好的名片,好的学习态度和行为习惯都在此得以体现。

思维缜密,构建人生。作业是一种巩固,一种反馈,一种提升。每一颗种子,都应该发芽;每一个梦想,都值得浇灌。

基础作业要夯实,写在日常,算在当下,练在平时,画在眼中,特色作业促发展。语文:第一板块——海晏河清,盛世中华;第二板块——五彩童话,琳琅生活;第三板块——书页点点,积蓄未来。数学:思维的世界,跳跃的加减乘除。英语:说“HELLO”的你,来LOOK我。在老师们的精心设计上,让作业成为了一道靓丽的风景线。

“妙笔生花写我心”“腾龙迎春传经典”“博览群书勤积累”……娟秀的字迹、精美的构图、温馨的评语凝聚了师生共同的汗水与辛劳,承载了师生与家长美好的期冀与希望。以优秀为榜样,让成长更坚定。越努力,越自律,越成功。少年自当扶摇上,揽星衔月逐日光。

“笔墨挥洒韵味,捷思闪烁光泽。”作业背后呈现出的是老师的精心设计,学生的用心完成。此次作业展示活动,展示出作业丰富形态,不再是传统意义上枯燥乏味的单一模式。老师们在“提质减负”的路上,不断优化作业设计,以学生为本,切实减轻学生的作业负担,使学生在完成作业过程中既能巩固知识,又能提升能力、学得学习方法,从而促进学生核心素养的形成。

太原市第五实验小学

开展“让最喜欢的人物形象出圈”活动

本报讯(记者黄晶 通讯员张美娟)近日,太原市第五实验小学五年一班的学生们开展了一次“让最喜欢的人物形象出圈”的活动。

此次活动的开展基于部编版五年级上册第八单元的口语交际——我最喜欢的人物形象。在阅读文学书籍或观看影视作品时,总会有一些个性鲜明、充满魅力的人物夺人眼球,令人感动。

课上学生们根据搜集整理的人物形象信息卡进行了小组交流,边交流边思维碰撞,尤其是谈到孙悟空时,喜欢的理由不胜枚举。课下学生们自发地围成一圈津津有味地讲述着自己心中的人物形象。

设计喜欢的人物形象的朋友圈,以喜欢人物形象的口吻,对照微信朋友圈的栏目一一设计,对故事信息分类整理,也对故事中的人物关系建立网络。

经典文学数量多,人物形象鲜明,故事情节曲折,道理深刻……面对故事中拥有嫉恶如仇、爱憎分明、舍己为人等高尚品质的英雄,让人崇拜;面对忍饥挨饿、任劳任怨、艰苦奋斗的人们,让人感同身受……走进经典,明辨善恶是非,知晓文化道义,传承中华文明,让越来越多的学生愿意与书对话,让越来越多的经典人物出圈,让越来越多的传统文化浸润童心。

太原迎泽区桃园小学尚品分校“绳”彩飞扬助“双减”

本报讯(记者张敏 李丽 通讯员苗原东)为进一步贯彻落实国家“双减”政策,深化体教融合发展,推动学校阳光体育运动,增强学生体质,加强班级组织性和凝聚力。1月5日,太原市迎泽区桃园小学尚品分校举办了“梦想跳跃,绳彩飞扬”花样跳绳比赛。此次活动倡导积极向上、团结奋进、运动健康的理念,活动在全体师生的共同努力下取得了圆满成功。

此次活动共开展了单人挽花跳、反摇倒着跳、双人一带一跳三个项目的比赛,此次比赛号召全校学生都参与到活动中。除了体育课之外,学校还专门利用下午大课间时间由全体教师带领学生们学习和练习花样跳绳,在全体师生的共同努力下,学生的跳绳水平有了明显的提升,充分地感受到了跳绳所带来的快乐。

1月5日下午各参赛选手、裁判员提前到达比赛场地,花样跳绳比赛正式开始。随着高伶俐副校长宣布比赛正式开始,裁判员一声哨响,学生们展现出的跳绳技艺犹耀眼光芒,孩子们个个“绳”彩飞扬,奋勇拼搏,场外师生的呐喊声和加油声把比赛不断推向高潮。

花样跳绳虽然对于低年级的学生上手难度大,但学生们却用汗水和努力化作奋斗的印记,在此次比赛中证明了他们成长脚步。学生挽花的动作仿佛是欢快的精灵舞出了风声;倒着跳的学生如同在舞动着一曲自由欢快的舞蹈,无拘无束,充满童真;双人跳的学生面对面的笑脸在灿烂的阳光下闪烁着耀眼的光芒,在场师生看到了生命的蓬勃与活力整个校园呈现出阳光、快乐、健康、向上的景象。



太原市第二实验小学教职工

参加市教育系统羽毛球比赛



好成绩。

虽然比赛已经结束,队友们依然在努力训练,把“更高,更快,更强”的体育精神内化

为不竭动力,争取下次比赛再创佳绩。以强健的体魄、奋勇争先的健康心理品质,走向新一年。

本报讯(记者黄晶 张丹丹 通讯员万欣 陈腾远)2023年12月5日,太原市教育系统职工羽毛球、乒乓球比赛拉开帷幕,赛程历时五周。太原市第二实验小学教职工羽毛球队积极练习,沉着比赛,赛出了风采。

11月中旬,校羽毛球队队员制定详细的训练计划,积极应战。

12月5日,太原市教育系统羽毛球单项赛比赛正式开始,校长张晓红、书记朱香玲鼓舞队员,制定方案。副校长贾永辉和高志强副校长为羽毛球队员提供后勤保障,让大家安心比赛。

单项赛该校队员参加了混双、女双、男双三项比赛,队员们奋力拼搏,为学校争光,最终取得了混双第四名、女双第六名的好成绩。

12月12日,团体赛拉开帷幕,第一阶段的比赛在太原市第十一中学举行。队员每天下午调整好课程安排,积极应对团体比赛,团结一致,奋力向前,在本小组比赛中赢了六场,顺利进入十六强。

进入第二阶段的比赛以后,比赛场地转到太原市第六十三中,队员们依然保持高度热情,通力合作,取得了团体赛第十二名的

在太原市杏花岭区化工路小学

市体育项目志愿服务首场巡讲活动举行

活动现场,该协会10余家单位向孩子们讲解并展示了帆船、滑雪、儿童体能、航模、越野行走、水球、武术、游泳、国际跳棋等适合青少年的体育运动项目。

此次巡讲活动受到了广大师生的热烈欢迎和高度评价。学生们表示,通过此次巡讲活动,他们不仅学到了很多实用的体育知识,更重要的是,他们明白了体

育对于个人成长和全面发展的重要性。并纷纷表示,今后将更加积极地参与体育活动,努力提高自己的身体素质和心理素质。

在此次巡讲活动的激励下,校园将涌现出更多热爱体育、追求卓越的优秀学子。共同期待在未来的体育舞台上创造更多辉煌的成就。

本报讯(记者郗艳)为全面推动群众体育、青少年体育活动的广泛开展,积极引导科学健康的生活方式,助力青少年快乐运动健康成长,1月11日,由太原市少工委指导,太原市体育产业协会主办的“快乐运动 强健体魄”体育项目推介志愿服务巡讲活动首场在太原市杏花岭区化工路小学开展,也全面拉开此项活动的帷幕。太原市少工委主任许超,共青团杏花岭区委书记庞明娟,杏花岭区化工路小学校长郭燕,太原市体育产业协会会长、副会长、秘书长等出席活动,化工路小学师生近1500人参加。

太原市小店区九一小学南中环校区

组织举办“翰墨书香”第一届书法节活动

本报讯(记者张敏 李丽)为弘扬祖国优秀传统文化,进一步推动学校“双减”工作落实,积极营造良好的汉字书写氛围,展示学生的书写水平,激发学生对祖国文字的热爱,感受汉字之美,体悟书法之韵,2023年12月,太原市小店区九一小学南中环校区组织开展了“翰墨书香”第一届书法节活动,助力“双减”落地落实。

此次比赛为硬笔书法比赛,学生统一使用铅笔规范书写。比赛中,老师们对每一名

参赛学生进行书写指导,学生们用心书写每一个字,表现出良好的书写习惯。赛后,评审组从卷面整洁、字体笔画、间架结构等角度对各班学生的作品进行细致评价,共评出一等奖11人,二等奖24人,三等奖33人,并将选出的优秀作品在展板上展示,激励更多的孩子们规范书写,养成良好的书写习惯。

比赛中,学生们全神贯注,正确握笔,一笔一划,流畅自如,字迹清晰,整洁美观。此时无声胜有声,沙沙的写字声像美妙的音

符,纸张上的文字像跳动的精灵……现场始终洋溢着墨香之气,向上之风。

大家满怀激情,一张纸、一支笔,尽其所能展示着自己的才能。每一个自然舒展,妙在心手的汉字背后,都凝结了孩子们平日里的勤学苦练。

横竖撇捺,彰显书法功底;穿插避让,诠释汉字神韵。通过此次硬笔书法竞赛活动,学生们进一步端正了写字姿势,提高了写字质量,培养了良好的书写习惯。